

por bajo las mejillas; por su anchurosa frente ya bronceada por los años, por el sol y por el viento; por su encorvada pipa ahumando constantemente entre sus dientes; por aquella figura que denunciaba en él el vigor de otro tiempo, dándole todo ello el aspecto de lo que en las aldeas de pescadores, llaman el 'cobo de mar'.

Miró al húngaro, tendió luego su vista por la mar que moría bajo sus pies, y después de dar una limosna al animal, exclamó: ¡hay hace veinte años de tan funesta escena, y sea mi limosna por ellos bendecida, como recuerdo de aquella historia!

El húngaro se alejó encorvado sobre su garrote, mirando la moneda recibida, tirando siempre de aquel oso panzudo y sucio que se movía con esa pereza hija del cansancio.

Extrañado quedé yo ante aquella, vana al parecer, exclamación, y me acerqué hasta él mientras que llenaba de nuevo su pipa de un «matunguillo» del más fuerte.

—¿Qué hay «cobo»!—le dije al acercarme. —Que tengo en este instante—contestó—encerrado en mi entrecejo el frío recuerdo de una historia, que yo solo me sé, de este «peñascón», y que os contaré si no llevarais tanta «prisa».

—O lo agradecería—le repliqué, mientras tomaba asiento junto a él, y ambos lo hacíamos sobre lo más alto de la piedra aquella, sobre la que ya había tendido su faja colorada en parte, y en parte de mil colores.

Me tendí unas hebras de tabaco, y el grotesco eslabón para que encendiese, y después de elevar al cielo una imensa bocanada de humo, «Máx», se llamó ella—dijo—vivió aquí, y esa dos ventanas que cen hacia la mar fueron las suyas—y así diciendo, tendía su rugosa mano hacia el caserón que él habitaba.

—Blancas y pálidas eran sus mejillas y su frente; negro; muy negro y brillantes, como la carena de mi barquilla, eran sus cabellos y sus ojos; blancos y azules sus manos; blancos, azules y suaves como la espuma de «cáñi» bajo.

Creo que fué en el mes de mayo, cuando Fernando la vió la última vez. Eran niños, muy niños todavía, y marchaba de grumete a lo sé dónde... ¡muy lejos debió de ser! ¡El mar, el mar!

Hamilde aquí, entre las rocas, acariciando la arena al resbalar sobre ella; un poco más allá, solo, es tranquilo...—ape, así se llama la brisa—y allí, al fin, donde ahora toca con las nubes... ¡cuánto se teme el «cobo» y cuánto se oía!

Pasó la mano sobre la frente, como para borrar una memoria, y continuó:—Sobre la esquina aquella del patio, y apoyados sus brazos en el muro, Máx le vió partir, y cuando se alejó, la nave se hundió bajo el cielo, loca por las lágrimas, gritó: «¡Fernando!», en tanto que, con las manos apretadas junto a la boca, agradecía más sus ojos para alcanzar más lejos.

terras, cuyo gravamen es general para todas las industrias, pero especialmente para la alcoholera por la cuantía de los impuestos.

Su autor, el experto Mr. Hord llevó a cabo su implantación en Puerto Rico, y cuando se sabe que sus resultados fueron positivos, sin embargo, creyendo sin duda alguna que aquí lo habría de conseguir más provechosos, se decidió a implantarla también en la misma forma que lo hizo allí, y a pesar de haberse discutido punto por punto cuantos artículos encierra la misma, a última hora se desistieron todas las indicaciones de los fabricantes y se hizo lo que mejor les pareció, pero ya empezaban a tocar las consecuencias, pues todos sus cálculos se veían por el suelo.

No cabe dudar que su implantación habría de producir ingresos de consideración al erario público, mas dada la crisis monetaria que atraviesa el país, y en su consecuencia a la agricultura y el comercio, no llegarán a conseguir los ingresos imaginados, pues en el trascurso de tiempo que lleva en vigor, han disminuido las ventas en proporción considerable, no llegando a un 10 por 100 de las efectuadas en meses anteriores y en igual época de años pasados.

Llamada está a desaparecer la industria, de seguir las cosas como hasta la fecha (cuando se esta la idea del autor), pues con recargos de las cuantías de los estipuados en dicha ley es imposible que el consumidor pueda darla vida, porque después del sinnúmero de contribuciones que por todos conceptos tienen que satisfacer, no quedan en la administración del país, por cierto en extremo lujosa y bien recompensada, para formarse una pequeña idea de la cuantía de los mismos, basta saber que una arroba de anisado que antes valía pesos fuertes 3'00 y aún menos, cuesta en la actualidad pesos fuertes 6'75 ó más, siendo por lo tanto mucho mayor el valor del recargo que el del anisado.

Es posible que el consumidor esté conforme con esta ley? ¿Es esta manera de mirar por el bienestar de un país a quien se le viene ofreciendo protección y libertad? No y mil veces no: esto lo que es ya no lo suponemos todos los que conocemos a fondo la manera de ser de los que dicen que «América para los americanos»; mas si en vez de tener el exacto grado que tienen en la administración del país, por cierto en extremo lujosa y bien recompensada, piensaran en disminuirlo, pues con menos de la mitad habría de sobra, no tendrían necesidad de implantar los enormes impuestos que están implantados y que son la ruina del Archipiélago.

Suspirase que los comisionados filipinos Pardo de Tavera y Legarda que se hallaban en América con motivo de la exposición de San Luis, han presentado su dimisión en Washington, fundada en la enormidad de los impuestos con que grava esta ley la industria en Filipinas, y solicitando al propio tiempo la reducción de los mismos con arreglo a la situación anormal que atraviesa el país.

¿Quejarse de nos otros, pero estos señores nos hacen buenos por todos estilos. COMAR.

La propaganda antipatriótica de Tolstoy, que tantas perturbaciones causó en el mundo todo, tiene que haber producido aquí verdaderos estragos. Si plan vienen de frente; el trono de los Czares está basado en un volcán, cuya ignición puede empezar de un momento a otro. Bien lo sabe el Gobierno; y por eso extrema sus medidas; el rigor de estas puede apreciarse por el siguiente dato. Ejércose la vigilancia más estricta en plena derrota, y relevándose los «burgueses» en el uso del fusil y de la estera.

¿Será relajamiento, será escepticismo ó será el valor estético de las almas grandes? Difícil es responder a esta pregunta: las celebridades bizantinas se entretienen en alardes retóricos mientras los turcos asaltaban a la reina del oriente; la hez de la sociedad española llena la gran plaza de la plaza de toros, mientras se sumergían en Santiago el porvenir y la leyenda de la raza. Ambos eran dos pueblos decadentes. Esas extravagancias y esos anacronismos eran las muecas características de la «genia»; pero no está también reciente el ejemplo del pueblo boeo? Pueblo joven, viril, con pléthora de vida; fanáticos en el culto de Dios y de la Patria; los dos grandes amores de todo pecho honrado. Fue bien: aún recuerdo a ese pueblo en tirando sus heredades en plena derrota, y relevándose los «burgueses» en el uso del fusil y de la estera.

¿Será relajamiento, será escepticismo ó será el valor estético de las almas grandes? Difícil es responder a esta pregunta: las celebridades bizantinas se entretienen en alardes retóricos mientras los turcos asaltaban a la reina del oriente; la hez de la sociedad española llena la gran plaza de la plaza de toros, mientras se sumergían en Santiago el porvenir y la leyenda de la raza. Ambos eran dos pueblos decadentes. Esas extravagancias y esos anacronismos eran las muecas características de la «genia»; pero no está también reciente el ejemplo del pueblo boeo? Pueblo joven, viril, con pléthora de vida; fanáticos en el culto de Dios y de la Patria; los dos grandes amores de todo pecho honrado. Fue bien: aún recuerdo a ese pueblo en tirando sus heredades en plena derrota, y relevándose los «burgueses» en el uso del fusil y de la estera.

La propaganda antipatriótica de Tolstoy, que tantas perturbaciones causó en el mundo todo, tiene que haber producido aquí verdaderos estragos. Si plan vienen de frente; el trono de los Czares está basado en un volcán, cuya ignición puede empezar de un momento a otro. Bien lo sabe el Gobierno; y por eso extrema sus medidas; el rigor de estas puede apreciarse por el siguiente dato. Ejércose la vigilancia más estricta en plena derrota, y relevándose los «burgueses» en el uso del fusil y de la estera.

Obremos sin trabajo

El periódico neoyorquino The World publica el resultado de una información sobre la situación industrial que atraviesan los Estados Unidos.

Según los datos recogidos por dicho periódico, el número de obreros que se encuentran actualmente sin trabajo en la América del Norte es de 655,000, contando en ese número 149,000 metalúrgicos, 120,000 empleados de ferrocarriles y 80,000 tejedores.

A juicio del World, la responsabilidad de la crisis corresponde íntegra al trust del acero, cuyas especulaciones hicieron subir en septiembre último el precio de la tonelada de rielos de acero a 28 dólares.

A una operación respondieron las Compañías de los ferrocarriles anulando los pedidos de carriles que tenían hechos.

A consecuencia de las economías realizadas por el trust, quedaron sin ocupación más de 100,000 obreros.

RUSIA Y LA GUERRA

(R cuerdos de un viaje por el Báltico)

En este ambiente de depresión moral ha sido modificado el carácter del pueblo ruso; también en él se ha inspirado su reciente literatura: las obras de Tolstoy, de Gorki, de Tuguenef, por no citar otros autores, son fiel reflejo de este estado de ánimo: son también «grises» no deciden del tono dominante en estas latitudes!

Sólo así se comprende la imposibilidad estática con que acogen los rusos las nuevas de la guerra. Un pueblo fatigado por toda clase de infortunios, que de sobrecogerse ante un nuevo? ¡no en mi vida! ¡la guerra! No interesa más que a los pocos españoles que aquí estamos, a quienes nos preocupa intensamente el Port-Arthur resistirá ó no las bombas japonesas; mientras los rusos, sonriendo con británica fieme, opinan que los desertores de Kurapatkin y la imperia de Alexeief no merecen la pena de perder uno solo de los pocos días que, hábiles para el trabajo, tienen en el año.

No se nota, pues, la excitación patriótica que todos los pueblos de la historia han experimentado en sus grandes crisis. Cargados y descargados los buques, como en tiempos normales; y mientras la prensa universal anuncia a cada paso la salida de la armada del Báltico (1) para el Extremo Oriente, parte de la población, aquí destacada, se ve obligada y casi sin que ocurra en todos los bailes y templos de Baño de las inmediaciones.

«Será relajamiento, será escepticismo ó será el valor estético de las almas grandes? Difícil es responder a esta pregunta: las celebridades bizantinas se entretienen en alardes retóricos mientras los turcos asaltaban a la reina del oriente; la hez de la sociedad española llena la gran plaza de la plaza de toros, mientras se sumergían en Santiago el porvenir y la leyenda de la raza. Ambos eran dos pueblos decadentes. Esas extravagancias y esos anacronismos eran las muecas características de la «genia»; pero no está también reciente el ejemplo del pueblo boeo? Pueblo joven, viril, con pléthora de vida; fanáticos en el culto de Dios y de la Patria; los dos grandes amores de todo pecho honrado. Fue bien: aún recuerdo a ese pueblo en tirando sus heredades en plena derrota, y relevándose los «burgueses» en el uso del fusil y de la estera.

La propaganda antipatriótica de Tolstoy, que tantas perturbaciones causó en el mundo todo, tiene que haber producido aquí verdaderos estragos. Si plan vienen de frente; el trono de los Czares está basado en un volcán, cuya ignición puede empezar de un momento a otro. Bien lo sabe el Gobierno; y por eso extrema sus medidas; el rigor de estas puede apreciarse por el siguiente dato. Ejércose la vigilancia más estricta en plena derrota, y relevándose los «burgueses» en el uso del fusil y de la estera.

Por la tarde, a las tres, estación al Santísimo Sacramento y congregación de la Catecismo; a las seis, Rosario con S. D. M. de manifiesto cantándose después de volver un solemnisimo responso.

Mañana serán a las ocho los oficios y misas en sufragio de las almas que se hallen en el purgatorio.

SANTA TRINIDAD.—De seis a ocho misas cada media hora; a las nueve misa solemne de tres; a las once y media, misa; a las dos y media, vísperas de difuntos.

Por la tarde, a las seis y media, Rosario y exposición mayor concluyendo con la bendición del Santísimo.

El día dos, empieza el mes de ánimas a las seis, todos los días habrá responso en sufragio de los fieles difuntos.

ANUNCIACION.—De seis a doce misas; a las nueve, misa solemne.

Por la tarde, a las tres, exposición del Catecismo; a las seis, se pondrá de manifiesto S. D. M. y rezado del Santísimo Rosario y letanía se dará la bendición con el Santísimo. Después se cantará un solemne Nocturno de difuntos al que seguirá el sermón concluyendo con el responso del ritual.

El día dos, dará principio el solemne novena que por el término de los días de las benditas misas del purgatorio se celebrará el día de 104 en esta parroquia de la Compañía; a las ocho de la mañana, misa solemne de difuntos.

Por la tarde, a las seis, dará principio el ejercicio de la novena con Rosario de ánimas, meditación salmo De profundis y responso.

El domingo, día seis, después de los cánticos habrá sermón concluyendo como los anteriores.

El día 10, último día de la novena, a las ocho de la mañana, habrá misa de comunión general con acompañamiento de órgano y cántico.

—El dueño de un caballo, por pgrgr éste una cox a un niño en el prado de la Torre.

—Un individuo, por circular con un carrerillo de mano por encima del asfaltado del paseo de Monódez Pelayo.

—Un carretero, por ir montado en el carrero que conduce, contra lo que previenen las ordenanzas municipales.

La tos más aguda y los catarros crónicos cura el **Pectoral Cardín**.—Depósito, Pérez Molino.—Farmacia del Dr. Castillo y prales.

Por el ministerio de Instrucción pública se ha dictado el siguiente Real orden: «Excelentísimo señor: Con esta fecha digo al Muy Respetado Padre Ricardo Cirogo al Muy Respetado Observatorio de Física...»

SE VENDEN tres almacenes corridos, en el pedregal de Saracola. Informarán Colón, 2, tienda.

La guardia civil del puesto de Los Corrales ha recogido una «cosepa» al vecino de Las B. rosas Celestino Pérez Gutiérrez, por carecer de la necesaria licencia de uso de armas.

Ha sido detenido por la guardia civil de Cayón Fernán Pérez y Pérez, obrero de las minas de Obregón, por hallarse reclamado por el juez de instrucción del partido de Villarejo.

En el Ayuntamiento de Ruiloba se hallan expuestos los repartos de la contribución de los conceptos de rústica, pecuaria y urbana para el año 1905.

Un escándalo o En un establecimiento de bebidas situado en la calle de Burgos, se hallaba anoche un individuo, llamado Máx, u. Pérez, dirigiendo palabras obscenas a la dueña de aquél.

Se alquila un piso muy bien amueblado, en el centro de la ciudad; también se alquilaría uno de los gabinetes para una ó dos personas estables, dirigiéndose al excelente trato en condiciones ventajosas.

El nuevo billete de 100 pesetas será el primero de los que se han del citado plan. El boqueo del mismo se debe al ilustre pintor don José Villegas, desarrollado y grabado por el eminente artista don Bartolomé Maura.

El billete de 25 pesetas, perteneciente, como el anterior, al plan general, está grabado ya. La composición es también de don José Villegas, y el dibujo y grabado del distinguido artista don Enrique Vaquez.

Un precioso colega asegura que la emisión de 1.000 pesetas está muy adelantada; pero es lo cierto que hace pocas días que se han emprendido los preliminares de su fabricación.

Los billetes del nuevo plan carecen de taldón y cinta de hilos, siendo éstos sustituidos por fibrillas intercaladas en la pasta del papel.

Se venden tres almacenes corridos, en el pedregal de Saracola. Informarán Colón, 2, tienda.

La guardia civil del puesto de Los Corrales ha recogido una «cosepa» al vecino de Las B. rosas Celestino Pérez Gutiérrez, por carecer de la necesaria licencia de uso de armas.

Ha sido detenido por la guardia civil de Cayón Fernán Pérez y Pérez, obrero de las minas de Obregón, por hallarse reclamado por el juez de instrucción del partido de Villarejo.

En el Ayuntamiento de Ruiloba se hallan expuestos los repartos de la contribución de los conceptos de rústica, pecuaria y urbana para el año 1905.

Un escándalo o En un establecimiento de bebidas situado en la calle de Burgos, se hallaba anoche un individuo, llamado Máx, u. Pérez, dirigiendo palabras obscenas a la dueña de aquél.

Se alquila un piso muy bien amueblado, en el centro de la ciudad; también se alquilaría uno de los gabinetes para una ó dos personas estables, dirigiéndose al excelente trato en condiciones ventajosas.

Se alquila un piso muy bien amueblado, en el centro de la ciudad; también se alquilaría uno de los gabinetes para una ó dos personas estables, dirigiéndose al excelente trato en condiciones ventajosas.

